

出國報告(出國類別：進修)

陸軍軍官學校 105 年派赴美國軍校 短期交流學生返國報告

服務機關：陸軍軍官學校

姓名職稱：學生蔡維中

派赴國家：美國威爾猛軍校

報告日期：中華民國 105 年 12 月 30 日

出國期間：中華民國 105 年 8 月 23 日至 105 年 12 月 24 日

摘要

派訓至美國威爾猛軍校接受105年秋季班為期半年的交流計畫，融入當地生活，透過日常中的各項活動觀察彼此間的不同，在軍事訓練上按照該校編制，參與各營各連的內部事務，例如：升旗、集合、大型活動、站哨，課業上多與課堂同學相互討論，共同進步，在假日時參與國際事務中心舉辦的活動，與各國交流學生交換各國生活文化與分享其特色，另外透過各種機會向有興趣的學生分享中華民國以及陸軍官校的文化意涵和歷史背景。透過彼此間的交流，截長補短，以期在回國之後可以與同學們分享，並做有效的改善。

目 錄

壹、目的	4
貳、過程	4
一、課程設計	4
二、生活概況	4
三、實習幹部制度	4
四、校風文化	4
參、心得	5
一、教育方式及學習狀況	5
二、校方資源	5
三、生活模式	5
四、文化與信仰	5
肆、建議事項	6
附表一：進修紀實	7

壹、目的

藉由這次的短期交流計畫至美國威爾猛軍校進修，不僅向美國學生學習與台灣不同的地方，更與交換計畫中的德國和法國的軍官互相交流經驗與體驗不同文化帶來的差異，並利用各種機會介紹中華民國以及陸軍官校給有興趣的學生，促進文化交流。

貳、過程

一、課程設計

學生是管理科學系的學生，然而在這裡並沒有這個科系，所以主要修習的科目較相近於經濟與投資學，相較於台灣而言，這裡更注重於團體討論的形式，不論是紙本報告或是上台演講，都是常見的上課模式，所以圖書館常常是呈現一位難求的狀況，在期末考時，圖書館更是延長時間至凌晨兩點。

二、生活概況

簡單來說分為一般大學生及軍校生兩種，一般生居住於離校園較遠的宿舍，軍校生則是住在主校園，晨間體能以軍種為分類，不同軍種錯開時間進行訓練，一週通常為兩次，並設有體能測驗，若有代表隊則是以代表隊為主，早上軍校生統一實施早點名，寢室每週一天由直屬高年級作寢室檢查，而當天不需要出去早點名，而軍事訓練都是在學期中進行，若與學術上有衝突則以軍事訓練為主。

三、實習幹部制度

在這裡的學生幹部均採自願申請方式，所以不一定是高年級，以成績為評選依據，在通過初步甄選過後，會進行一系列的體能與規範，加強訓練。

四、校風文化

除了一年級是統一管理，其餘學生除了軍事訓練之外並不會有另外的集合，自由時間都交给自己掌握，基本上十分自由，學生犯錯一樣會有懲罰制度，不過只有在違反攜帶酒精進入校園才會實施，學校設有健身房、室內體育館、熱食部、書城、以及冰上曲棍球館，若是想要戶外活動，亦可去他們訓練的山區借腳踏車踏青，在冬天更是可以滑雪以及滑冰，校風十分自由。

參、心得

一、教育方式及學習狀況

主要基本就是自我要求，因為學生自主時間非常多，秉持著自己對自己負責的方式，對課業無法到達標準的人員，會實施另外的約束，在鼓勵學生方面，學生在通過訓練後會拿到代表該訓練的代表徽，學生以代表徽的數量為榮，學校會利用場地舉辦假日電影院或是社團博覽會，加強學生參與感。

二、校方資源

學校在這方面十分用心，每間教室都配有投影幕或是多元的資訊設備，老師更是人手一台公發電腦，學校會善用學生的才能，例如會安排有資訊長才的學生在特定時間為有電腦問題的學生排除困難，圖書館更是重點，一共有四層樓，提供大量電腦，並以儲值方式讓學生使用印表機，並設有小房間，讓學生可以不受外務影響，三、四樓是研讀區，讓學生可以更專心讀書，小房間是以預約方式，所以並不需要與他人爭搶，校園的各種設施學生都可以去做使用，例如籃球場、健身房等。

三、生活模式

學生自己規劃自己的空閒時間，因為這裡交通並不方便，這裡的學生幾乎人人一台車，在假日會與三五好友一起出遊，去鄰近的城市，或是待在學校使用各種設施，全部依照學生的意願，或是學生可以參加各類社團，動態以及靜態的社團都十分多元可以選擇。

四、文化與信仰

多數學生為基督教，但是也有少數其他宗教學員，例如今年有一位穆斯林的女大一新生，對於宗教彼此間並不會有所排斥或是歧視，在各式比賽開始前皆會唱國歌以示尊敬，而對於隱私這方面也相當的重視，並不會在使學生感到不舒服的情況下實施任何檢查。

肆、建議事項

- 一、保暖衣物的準備是一定要的，尤其是進入冬天下雪是非常普遍的事情，有時溫度甚至會下降到零下32度。
- 二、建議短期的學生再來美國前辦理國際駕照，雖然並不建議在這裡開車，會因不熟交通規則而違規，但在假日或是空閒時間可與其他國際學生或是同學去其他城市，體驗不同風俗民情，也是一個不錯的選擇，另外若是需要購買名生用品也需要一段路程，若是不想等待接駁車，則需自行駕車前往。
- 三、與現金相比學生建議攜帶信用卡會比較方便，不需時時擔心錢財會有被盜或其他疑慮。
- 四、在課業上因為是英文教學，所以就算是已經學過的科目在課堂上也會較於生疏，雖然這裡有提供課後輔導機制但還是建議未來要來交流的學生可以在之前先詢問全時就讀學生該科目的難易程度，是否合乎自己的英文程度。

附表一：進修紀實



與寄宿家庭 Yank 合照(2016.09.13)、校長參與新生儀式(2016.08.28)



參加國際學生餐會(2016.09.25)、參加開學典禮(2016.09.01)



萬聖節活動(2015.10.25)、威爾猛軍校舞會(2015.10.20)